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Para responder às questões de 1 a 3, analise a tirinha 
apresentada a seguir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=5878656395512951

&set=pb.100064627692059.-2207520000. 
 
1. Pode-se afirmar que na expressão a mamãe vai ficar 

uma arara, no segundo quadrinho, tem-se o emprego 
de linguagem: 

a) Emotiva.  
b) Denotativa. 
c) Conotativa.   
d) Metalinguística.  
e) Referencial.  

 
2. Na oração A rua tá cheia de poças de lama, no 

primeiro quadrinho, o sujeito é classificado como: 

a) Sujeito simples.  
b) Sujeito indeterminado.  
c) Sujeito inexistente.  
d) Sujeito desinencial.  
e) Sujeito composto. 

 
3. O termo uma arara, no segundo quadrinho, cumpre, na 

oração, a função sintática de: 

a) Sujeito.  
b) Adjunto adnominal.  
c) Adjunto adverbial.   
d) Objeto direto.   
e) Objeto indireto. 

 
Para responder às questões de 4 a 6, analise o poema 
apresentado a seguir. 
 

Das utopias 
Se as coisas são inatingíveis… ora! 
Não é motivo para não querê-las… 
Que tristes os caminhos se não fora 
A mágica presença das estrelas! 

 
(Mario Quintana, do livro “Espelho mágico”,  

1945-1951). 
 
 
 

4. Considerando as formas de colocação pronominal, em 
querê-las, tem-se um caso de: 

a) Mesóclise. 
b) Próclise.  
c) Ênclise.   
d) Antítese.   
e) Hidrólise.  

 
5. Acerca dos aspectos de acentuação, assinale a 

alternativa que apresenta um vocábulo proparoxítono.  

a) motivo.   
b) querê-las. 
c) presença. 
d) mágica. 
e) estrelas.  

 
6. NÃO é um antônimo do vocábulo tristes: 

a) Jucundos.   
b) Exultantes. 
c) Alegres. 
d) Taciturnos.   
e) Joviais. 

 
7. Na frase “A palestra foi bastante motivadora” há um 

adjunto adverbial que expressa circunstância de: 

a) Instrumento. 
b) Intensidade.   
c) Causa.   
d) Afirmação.  
e) Dúvida.  

 
8. Assinale a alternativa que apresenta ERRO no emprego 

da vírgula.  

a) Santa Catarina, 25 de dezembro de 2022.  
b) Ele disse que viria cedo, mas ainda não chegou. 
c) Foi assim que, por fim, tudo acabou bem. 
d) Calma e discretamente, ela lutou por seus direitos. 
e) Eu, já comprei cadernos, canetas, lápis e borrachas. 

 
9. Os vícios de linguagem são desvios não intencionais da 

norma-padrão do idioma ou construções linguísticas 
inadequadas que geram problemas ou ruídos na 
comunicação. Pode-se afirmar, nesse sentido, que sair 
para fora e descer para baixo são exemplos de: 

a) Barbarismo. 
b) Arcaísmo.  
c) Pleonasmo vicioso. 
d) Ambiguidade. 
e) Solecismo. 

 
10. Pode-se afirmar que os vocábulos delatar (denunciar) e 

dilatar (alargar) expressam, entre si, uma relação de: 

a) Polissemia.   
b) Homonímia.  
c) Sinonímia. 
d) Antonímia.  
e) Paronímia.   
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11. Qual a extensão do arquivo de texto padrão do 
Microsoft Word? 

a) .ppt 
b) .doc 
c) .jpg 
d) .xml 
e) .zip 

 
12. Para que serve a barra de espaços do teclado do 

computador? 

a) Para mover o cursor um espaço para a frente. 
b) Para pausar todas as atividades em andamento no 

computador. 
c) Para mover o cursor um espaço para trás. 
d) Para apagar o caractere apontado pelo cursor. 
e) Para desligar o computador. 

 
13. Uma pessoa necessita realizar cálculos matemáticos de 

forma automatizada, gerenciar a contabilidade de uma 
organização/empresa, fazer algum relatório fiscal, 
organizar dados em tabelas, planilhas e gráficos. Nessa 
situação, deve optar por qual programa de computador? 

a) Microsoft OneDrive. 
b) Microsoft Outlook. 
c) Microsoft PowerPoint. 
d) Microsoft Excel. 
e) Microsoft Word. 

 
14. Um navegador de internet é um software que ajuda o 

usuário a acessar os conteúdos da internet.  São 
navegadores de internet, EXCETO: 

a) Google Chrome. 
b) Pay Per View. 
c) Internet Explorer. 
d) Mozilla Firefox. 
e) Microsoft Edge 

 
15. Qual a finalidade do Microsoft Outlook? 

a) É um software da Microsoft desenvolvido para a 
colaboração de equipes, que reúne bate-papo, 
videoconferências, armazenamento de arquivos e 
integração de aplicativos. 

b) É um aplicativo digital que fornece um único local 
para manter anotações do usuário. 

c) É uma página de internet que serve para realizar 
webconferências 

d) É um programa utilizado para criação/edição e 
exibição de apresentações gráficas (slides). 

e) É um sistema de software de gerenciamento de 
informações pessoais: organiza e-mails, calendários, 
contatos, tarefas e listas de tarefas pendentes em 
um único lugar.  

 
16. Assinale a alternativa INCORRETA. São princípios da 

administração pública: 

a) Moralidade. 
b) Impessoalidade. 
c) Publicidade. 
d) Legalidade. 
e) Lealdade. 

 
 
 

17. De acordo com a Lei 6.745/1985, são requisitos básicos 
do estágio probatório: 

I. Idoneidade moral. 
II. Assiduidade e pontualidade. 
III. Disciplina. 
IV. Eficiência. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

 
18. De acordo com o Decreto nº 39/2019 assinale a 

alternativa correta: 

a) Documento eletrônico: repositório de documentos 
e/ou de processos eletrônicos ou digitalizados. 

b) Arquivo eletrônico: documento produzido sob a 
forma de arquivo eletrônico, inclusive aquele 
resultante de processo de digitalização. 

c) Transmissão eletrônica: qualquer cidadão ou pessoa 
jurídica que tenha acesso, de forma autorizada, a 
informações produzidas no âmbito do SGP-e e que 
não seja caracterizado como usuário interno. 

d) Usuário externo: servidor público, colaboradores 
terceirizados e estagiários que tenham acesso, de 
forma autorizada, ao SGP-e. 

e) Processo eletrônico: conjunto de documentos 
eletrônicos e eventos produzidos e registrados no 
SGP-e. 

 
19. Com relação às Normas Constitucionais sobre 

Administração Pública previstas na Constituição Federal 
é INCORRETO afirmar: 

a) O direito de greve será exercido nos termos e nos 
limites definidos em lei específica. 

b) O prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

c) As funções de confiança, exercidas exclusivamente 
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e os 
cargos em comissão, a serem preenchidos por 
servidores de carreira nos casos, condições e 
percentuais mínimos previstos em lei, destinam-se 
apenas às atribuições de direção, chefia e 
assessoramento. 

d) A investidura em cargo ou emprego público depende 
de aprovação prévia em concurso público de provas 
ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a 
complexidade do cargo ou emprego, na forma 
prevista em lei, ressalvadas as nomeações para 
cargo em comissão declarado em lei de livre 
nomeação e exoneração. 

e) É garantido ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 
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20. São princípios pelos quais a República Federativa do 
Brasil rege-se nas suas relações internacionais: 

I. Autodeterminação dos povos. 
II. Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
III. Igualdade entre os estados. 
IV. Prevalência dos direitos humanos. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 

 
21. A técnica asséptica consiste no conjunto de métodos 

utilizados para garantir a assepsia do procedimento de 
saúde. Sobre esse tema, assinale a alternativa que 
correlaciona corretamente os procedimentos com a 
técnica asséptica correspondente. 

I. Sinais Vitais 
II. Cateterismo enteral 
III. Cateterismo vesical 
IV. Retirada de pontos 

a) I. Assepsia médica; II. Assepsia médica; III. 
Assepsia cirúrgica; IV. Assepsia cirúrgica. 

b) I. Assepsia médica; II. Assepsia cirúrgica; III. 
Assepsia médica; IV. Assepsia médica. 

c) I. Assepsia médica; II. Assepsia médica; III. 
Assepsia cirúrgica; IV. Assepsia médica. 

d) I. Assepsia cirúrgica; II. Assepsia cirúrgica; III. 
Assepsia médica; IV. Assepsia cirúrgica. 

e) I. Assepsia médica; II. Assepsia cirúrgica; III. 
Assepsia médica; IV. Assepsia cirúrgica. 

 
22. “Não constituem uma célula completa (são acelulares), 

por isso necessitam de uma célula de outro organismo 
que os hospede. As estruturas desses seres são 
compostas por uma membrana proteica (capsídeo) e 
material genético (RNA ou DNA).” A estrutura 
microbiológica descrita se refere a quais seres vivos? 

a) Fungos. 
b) Anfíbios. 
c) Vírus. 
d) Bactérias. 
e) Protozoários. 

 
23. “Para evitar a contaminação da doença, a melhor forma 

de prevenção é o diagnóstico precoce e o tratamento 
adequado, assim como o exame clínico e a indicação 
de vacina BCG para melhorar a resposta imunológica 
dos contatos do paciente. Desta forma, a cadeia de 
transmissão da doença poderá ser interrompida.” O 
trecho se refere à prevenção de qual doença? 

a) Sífilis. 
b) Pediculose. 
c) Diabetes. 
d) Catapora. 
e) Hanseníase. 

 
 
 

24. Sobre a vacina BCG, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) Protege contra formas graves de tuberculose, 
meníngea e miliar. 

b) É administrada por via oral. 
c) Deve ser administrada ao nascer. 
d) É ofertada gratuitamente. 
e) É dose única. 

 
25. Sobre as vias para a administração de medicamentos, 

verifique as assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. Essa via atinge o músculo. 
II. Essa via atinge a hipoderme. 
III. O fármaco é administrado entre a derme e a 

epiderme. 
IV. O fármaco é administrado direto na veia. 

a) I. Via subcutânea; II. Via intramuscular; III. Via 
intradérmica; IV. Via endovenosa. 

b) I. Via intradérmica; II. Via intramuscular; III. Via 
subcutânea; IV. Via enteral. 

c) I. Via intradérmica; II. Via subcutânea; III. Via 
intramuscular; IV. Via parenteral. 

d) I. Via intramuscular; II. Via subcutânea; III. Via 
intradérmica; IV. Via enteral. 

e) I. Via intramuscular; II. Via subcutânea; III. Via 
intradérmica; IV. Via endovenosa. 

 
26. Sobre os sinais vitais, assinale a alternativa correta. 

a) São sinais vitais: frequência cardíaca, frequência 
respiratória, pressão arterial, temperatura e dor. Eles 
descrevem a performance das funções corporais 
básicas, que podem ser influenciadas por uma série 
de doenças, anormalidades internas ou externas. 

b) A dor não é um sinal vital, pois é pessoal e subjetivo. 
c) A hipertensão arterial ou pressão alta é uma doença 

crônica caracterizada pelos níveis baixos da pressão 
sanguínea nas artérias. 

d) A hipotensão arterial ou pressão baixa é uma 
doença crônica caracterizada pelos níveis elevados 
da pressão sanguínea nas artérias.  

e) Os valores normais de frequência respiratória variam 
conforme a idade, sendo menor em crianças e maior 
em adultos. 

 
27. Sobre a pressão arterial, verifique as assertivas e 

assinale a correta. 

I. A sístole e a diástole representam os dois momentos 
importantes no ciclo cardíaco, que é a saída e a 
entrada de sangue no coração. 

II. A pressão alta é a diastólica. 
III. A pressão alta é a sistólica. 
IV. A pressão baixa é a diastólica. 

a) Apenas as assertivas I, III e IV são corretas. 
b) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
e) Apenas a assertiva I é correta. 
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28. Qual das alternativas abaixo NÃO é uma Infecção 
Sexualmente Transmissível? 

a) Gonorreia. 
b) Candidíase. 
c) Sífilis.  
d) HPV 
e) Tricomoníase. 

 
29. Assinale a alternativa que apresenta uma doença que 

compõe a lista nacional de notificação compulsória de 
doenças, agravos e eventos de saúde pública. 

a) Obesidade mórbida. 
b) Insuficiência Cardíaca Congestiva (ICC). 
c) Covid-19. 
d) Clamídia. 
e) Sepse de foco urinário. 

 
30. Sobre as injeções intramusculares, verifique as 

assertivas e assinale a correta. 

a) Para realizar uma injeção intramuscular, deve-se 
penetrar a agulha até a tela subcutânea e 
administrar o fármaco. 

b) Assim como a injeção subcutânea, a prática de 
aspirar antes de injetar o medicamento na injeção 
intramuscular não é mais recomendada. 

c) Deve-se massagear imediatamente o local após a 
aplicação da injeção intramuscular, de modo a 
auxiliar a absorção do fármaco pelo organismo. 

d) Para a administração de medicamentos no músculo 
deltoide, deve-se atentar para não atingir a clavícula, 
o úmero, o acrômio, a artéria e veia braquiais, e o 
nervo radial. 

e) O músculo reto femoral é a primeira opção de 
escolha para injeção intramuscular. 

 
31. Os Artigos 196 a 200 da Constituição Federal abordam 

qual temática? 

a) Da economia. 
b) Da assistência social. 
c) Da saúde. 
d) Da segurança pública. 
e) Dos direitos humanos. 

 
32. As disposições gerais da Lei Orgânica da Saúde 

(8.080/90) apontam que: 

a) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis de pleno exercício por meio do SUS 
àqueles que não usufruem do caráter suplementar 
(plano de saúde privado). 

b) A saúde é direito do ser humano, devendo o Estado 
Brasileiro prover as condições fundamentais de gozo 
pleno para todos os seus cidadãos. 

c) A saúde não é um direito, mas o Estado tem feito o 
possível para induzir políticas públicas saudáveis e 
que promovam a qualidade de vida e de saúde da 
população. 

d) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover, aos contribuintes de 
INSS, as condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício. 

e) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 

33. Sobre a Estratégia Saúde da Família (ESF), verifique as 
assertivas e assinale a correta. 

a) A equipe de Saúde da Família - eSF é composta 
por, no mínimo: (I) médico generalista, ou 
especialista em Saúde da Família, ou médico de 
Família e Comunidade; (II) enfermeiro generalista ou 
especialista em Saúde da Família; (III) auxiliar ou 
técnico de enfermagem; e (IV) agentes comunitários 
de saúde.  

b) A equipe de Saúde da Família - eSF é composta 
por, no mínimo: (I) médico generalista, ou 
especialista em Saúde da Família, ou médico de 
Família e Comunidade; (II) enfermeiro generalista ou 
especialista em Saúde da Família; (III) auxiliar ou 
técnico de enfermagem; (IV) dentista e (V) agentes 
comunitários de saúde. 

c) A equipe de Saúde da Família - eSF é composta 
por, no mínimo: (I) dentista generalista, ou 
especialista em Saúde da Família; (II) enfermeiro 
generalista ou especialista em Saúde da Família; 
(III) auxiliar ou técnico de enfermagem; e (IV) 
agentes comunitários de saúde.  

d) A equipe de Saúde da Família - eSF é composta 
por, no mínimo: (I) farmacêutico; (II) dentista; (III) 
médico ortopedista; (IV) técnico em enfermagem e 
(V) agentes comunitários de saúde. 

e) A equipe de Saúde da Família - eSF é composta 
por, no mínimo: (I) enfermeiro generalista ou 
especialista em Saúde da Família; (II) psicólogo 
generalista ou especialista em Saúde da Família; 
(III) auxiliar ou técnico de enfermagem; e (IV) 
agentes comunitários de saúde.  

 
34. A Lei n. 8.069 de 13 de julho de 1990 contempla: 

a) Pessoas com idade igual ou superior a 65 (sessenta 
e cinco) anos. 

b) Criança - a pessoa até doze anos de idade 
incompletos; e adolescente - aquela entre doze e 
dezoito anos de idade. 

c) Agentes Comunitários de Saúde - PACS. 
d) Pessoa com Deficiência. 
e) Pessoas com idade igual ou superior a 60 

(sessenta) anos. 
 
35. São itens necessários à implantação da Estratégia de 

Agentes Comunitários de Saúde: 

I. A participação de um Cirurgião-dentista generalista 
ou especialista em Saúde da Família, um técnico em 
saúde bucal (TSB) e um auxiliar em saúde bucal 
(ASB). 

II. A existência de uma Unidade Básica de Saúde, 
inscrita no sistema de cadastro nacional vigente, que 
passa a ser a UBS de referência para a equipe de 
agentes comunitários de saúde. 

III. A existência de um enfermeiro para até, no máximo, 
12 ACS e, no mínimo, quatro, constituindo, assim, 
uma equipe de agentes comunitários de saúde. 

IV. O cumprimento da carga horária integral de 40 horas 
semanais por toda a equipe de agentes 
comunitários, composta por ACS e enfermeiro 
supervisor. 

a) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
b) Apenas as assertivas II e III são corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV são corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV são corretas. 
e) Apenas a assertiva I é correta. 
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36. Sobre a verminose causada pelo parasita 
Ancylostomabraziliense, leia o trecho e assinale a 
alternativa correta. 

Quando os cães e os gatos portadores do 
Ancylostomabraziliense evacuam, lançam no solo os 
ovos do parasita. Em condições favoráveis de umidade 
e calor, esses ovos se tornam larvas infestantes que 
podem penetrar na pele das pessoas quando elas têm 
contato com o solo ou areia contaminada. 

Fonte: Coletânea das principais verminoses. UNESP, 
SP, Brasil.  

O trecho se refere a qual verminose? 

a) Elefantíase. 
b) Bicho geográfico. 
c) Lombriga. 
d) Amarelão. 
e) Giardíase 

 
37. Qual o assunto que trata a Lei n. 7498 de 25 de junho 

de 1986? 

a) Dispõe sobre a regulamentação do exercício da 
enfermagem, e dá outras providências. 

b) Institui a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência. 

c) Aborda o Código de Ética da Enfermagem. 
d) Dispõe sobre o Estatuto da Pessoa Idosa e dá 

outras providências. 
e) Consolidação das Leis do Trabalho. 

 
38. Como se previne a escabiose? 

a) Por meio da vacinação. 
b) Evitar o contato com pessoas contaminadas; 

examinar a cabeça das crianças com frequência; 
prender os cabelos das crianças para irem às 
escolas; evitar ou não compartilhar itens que tocam 
a cabeça, como pentes, toalhas, grampos, chapéus, 
capacetes e fones de ouvido. 

c) Tomando água filtrada e lavando bem os alimentos 
antes de consumi-los.  

d) Manter bons hábitos de higiene; evitar contato 
direto, pele a pele, com pessoas e roupas que 
estejam contaminadas com o parasita; não 
compartilhar roupas pessoais, roupas de cama ou 
toalhas; evitar aglomerações ou contato íntimo com 
pessoas de hábitos higiênicos duvidosos. 

e) Lavar cabelos com frequência, usar shampoo e 
condicionador. 

 
39. No âmbito da Rede de Frio identificam-se os Cries, que 

são: 

a) Centro de Referência para Imunobiológicos 
Especiais. 

b) Cries são freezers exclusivos para a guarda das 
bobinas reutilizáveis na sala de vacinação. 

c) Centros de Referência para a formação e 
treinamento de trabalhadores para atuar em salas 
de vacina. 

d) Cries são aparelhos de ar-condicionado que mantém 
a climatização da sala de vacinação de forma a 
minimizar os riscos indesejados de alterações de 
temperatura dos imunobiológicos. 

e) Núcleos que organizam a participação de estagiários 
nas salas de vacinas. 

40. É uma doença prevenível por meio de vacinação: 

a) Sífilis. 
b) Hepatite C. 
c) Coqueluche. 
d) Aids. 
e) Malária. 

 
41. Sobre as medidas de frequência das doenças, verifique 

as assertivas e assinale a correta. 

I. Diz respeito à frequência com que surgem novos 
casos de uma doença num intervalo de tempo, como 
se fosse um “filme” sobre a ocorrência da doença, 
no qual cada quadro pode conter um novo caso ou 
novos casos. É, assim, uma medida dinâmica. 

II. Refere-se ao número de casos existentes de uma 
doença em um dado momento; é uma “fotografia” 
sobre a sua ocorrência, sendo assim uma medida 
estática. 

III. É uma medida muito utilizada como indicador de 
saúde; é calculada dividindo-se o número de 
óbitos pela população em risco. 

IV. É uma medida da gravidade da doença, calculada 
dividindo-se o número de óbitos por determinada 
doença pelo número de casos da mesma doença. 

a) I. Incidência; II. Prevalência; III. Mortalidade; IV. 
Letalidade. 

b) I. Incidência; II. Prevalência; III. Letalidade; IV. 
Mortalidade. 

c) I. Prevalência; II. Incidência; III. Letalidade; IV. 
Mortalidade. 

d) I. Incidência; II. Mortalidade; III. Prevalência; IV. 
Letalidade 

e) I. Prevalência; II. Incidência; III. Mortalidade; IV. 
Letalidade. 

 
42. Verifique o trecho e assinale a alternativa correta. 

Tem por objetivo a observação e análise permanentes 
da situação de saúde da população, articulando-se em 
um conjunto de ações destinadas a controlar 
determinantes, riscos e danos à saúde de populações 
que vivem em determinados territórios, garantindo-se a 
integralidade da atenção, o que inclui tanto a 
abordagem individual como coletiva dos problemas de 
saúde. 

Fonte: Ministério da Saúde. DNVS. Série Pactos pela 
Saúde, 2016. 

Do que trata o texto em tela? 

a) Assistência Social. 
b) Direitos Trabalhistas. 
c) Investigação Epidemiológica. 
d) Norma Operacional Básica. 
e) Vigilância em Saúde. 
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43. São ações de “garantia de prioridade”, previsto no 
Estatuto do Idoso, EXCETO: 

a) Entre as pessoas idosas, é assegurada prioridade 
especial aos maiores de 100 (cem) anos, 
atendendo-se suas necessidades sempre 
preferencialmente em relação às demais pessoas 
idosas. 

b) Viabilização de formas alternativas de participação, 
ocupação e convívio da pessoa idosa com as 
demais gerações. 

c) Destinação privilegiada de recursos públicos nas 
áreas relacionadas com a proteção à pessoa idosa. 

d) Prioridade no recebimento da restituição do Imposto 
de Renda. 

e) Atendimento preferencial imediato e individualizado 
junto aos órgãos públicos e privados prestadores de 
serviços à população. 

 
44. São ações de “garantia de prioridade”, previsto no 

Estatuto da criança e do adolescente, EXCETO: 

a) Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias. 

b) Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias, salvo se coloca em risco 
os responsáveis - como no caso do avião: a 
máscara primeiro deve ser colocada no adulto, 
depois nas crianças/adolescentes sob seus 
cuidados. 

c) Preferência na formulação e na execução das 
políticas sociais públicas. 

d) Destinação privilegiada de recursos públicos nas 
áreas relacionadas com a proteção à infância e à 
juventude. 

e) Precedência de atendimento nos serviços públicos 
ou de relevância pública. 

 
45. Sobre as bandagens, verifique as assertivas e assinale 

a correta. 

I. Bandagem é a técnica de colocar uma atadura, 
dando diversas voltas convenientemente, cobrindo 
uma parte do corpo, com fins terapêuticos. 

II. A bandagem espiral é aplicada nas partes em forma 
cilíndricas. Fixa-se com uma circular e conduz o rolo 
em forma de espiral, da esquerda para direita, com 
movimentos lentos, até cobrir toda parte desejada. 

III. As ataduras podem ser: de crepom, gaze, flanela, 
algodão hidrófobo, cretone, elástica e gesso. A 
escolha depende da finalidade da bandagem a ser 
realizada. 

a) Apenas a assertiva II está correta. 
b) Apenas as assertivas II e III são corretas. 
c) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
d) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
e) As assertivas I, II e III são corretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

46. Sobre as orientações para a coleta de escarro, verifique 
as assertivas e assinale a correta. 

I. Lavar a boca fazendo bochechos com bastante 
água. 

II. Abrir o frasco fornecido pelo laboratório. 
III. Forçar a tosse, do seguinte modo: inspirar 

profundamente, isto é, puxar o ar pelo nariz e ficar 
com a boca fechada; prender a respiração por 
alguns instantes e soltar o ar lentamente pela boca. 
Fazer isso mais duas vezes. Depois, inspirar 
profundamente mais uma vez, prender a respiração 
por alguns instantes e soltar o ar com força e 
rapidamente pela boca. Posteriormente, inspirar 
profundamente mais uma vez, prender a respiração 
por alguns instantes e, em seguida, forçar a tosse 
para poder liberar o escarro que está dentro do 
pulmão.  

IV. Escarrar diretamente dentro do frasco, cuidando 
para que não escorra para fora. Repetir as etapas 
até conseguir quantidade suficiente de amostra. 

V. O frasco deve ser firmemente fechado, protegido da 
luz e encaminhado ao laboratório. 

a) Apenas as orientações I, II e IV são adequadas. 
b) As orientações I, II, III, IV e V são adequadas. 
c) Apenas as orientações III e V são adequadas. 
d) Apenas as orientações I, III e V são adequadas. 
e) Apenas a assertiva I está correta. 

 
47. Sobre o diabetes, verifique as assertivas e assinale a 

correta. 

a) A diabetes corresponde ao acúmulo de gordura no 
corpo causado quase sempre por um consumo de 
energia na alimentação superior àquela usada pelo 
organismo para sua manutenção e realização das 
atividades do dia-a-dia. 

b) Trata-se de uma doença prevenível com vacinação. 
c) É uma doença causada pela produção insuficiente 

ou má absorção de insulina, hormônio que regula a 
glicose no sangue e garante energia para o 
organismo. 

d) Um dos sintomas da diabetes se refere aos níveis 
elevados da pressão sanguínea nas artérias. 

e) É uma doença causada pela produção excessiva de 
insulina, hormônio que regula a glicose no sangue e 
garante energia para o organismo. 

 
48. Segundo a Lei Federal n. 8142 de 28/12/90, a 

Conferência de Saúde reunir-se-á de quanto em quanto 
tempo? 

a) A cada seis anos. 
b) A cada quatro anos. 
c) A cada dois anos. 
d) A cada década. 
e) A cada três anos. 
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49. Sobre o Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem, no âmbito das relações com a pessoa, 
família e coletividade, verifique as assertivas e relacione 
com a correspondente. 

I. Recusar-se a executar atividades que não sejam de 
sua competência técnica, científica, ética e legal ou 
que não ofereçam segurança ao profissional, à 
pessoa, família e coletividade. 

II. Prestar assistência de enfermagem sem 
discriminação de qualquer natureza. 

III. Negar assistência de enfermagem em qualquer 
situação que se caracterize como urgência ou 
emergência. 

a) I. São direitos; II. São proibições; III. São 
responsabilidades e deveres 

b) I. São proibições; II. São direitos; III. São 
responsabilidades e deveres. 

c) I. São responsabilidades e deveres; II. São direitos; 
III. São proibições. 

d) I. São responsabilidades e deveres; II. São 
proibições; III. São direitos. 

e) I. São direitos; II. São responsabilidades e deveres; 
III. São proibições.  

 
50. No âmbito da higiene e segurança no trabalho da 

enfermagem orienta-se que, em toda ocorrência de 
acidente envolvendo riscos biológicos, com ou sem 
afastamento do trabalhador, deve ser emitida a CAT. O 
que significa a sigla CAT? 

a) Controle de Atendimento ao Trabalhador. 
b) Comunicação de Acidente de Trabalho. 
c) Comunicação de Alerta Temporário.  
d) Comissão de Avaliação do Trabalho. 
e) Comissão de Acidente Trabalhista. 

 


